

Грамматическая тема: А)
Б)

Речевая ситуация:

Разговорная тема:

Страноведческий аспект:

КАК Я БОЯЛСЯ

Когда я впервые шел в школу первого сентября в первый класс, я очень боялся, что там меня сразу спросят *что-нибудь* очень трудное, зададут *какой-нибудь* трудный вопрос.

Например, спросят: сколько будет 973 и 772? Или: где находится город Новосибирск, а я не знаю, где он находится. Или попросят быстро прочитать текст, а я не смогу — и получу два.

Родители тысячу раз мне говорили (объясняли), что в первый день меня не спросят, сколько будет 973 и 772, не зададут трудный вопрос о Новосибирске, не попросят быстро прочитать незнакомый текст, но я все равно волновался.

И вот такой взволнованный, даже напуганный, я вошел в класс, сел за парту и тихо спросил своего соседа:

— Писать умеешь?

Я видел, что он сразу испугался. Я понял, что писать он не умеет.

— А сколько будет девятьсот семьдесят три и семьсот семьдесят два знаешь?

Он испуганно посмотрел на меня и сказал, что не знает. Я видел, что он испугался ещё больше.

— А быстро умеешь читать?

Он совсем испугался, потому что читать не умел. Теперь он тоже боялся, что его спросят, сколько будет 973 и 772, зададут трудный вопрос и попросят быстро прочитать текст. Мы боялись вместе.

Конечно, я умел немного читать, но всё равно боялся.

В это время учительница спросила меня, как моя фамилия, а я решил, что меня сейчас попросят быстро что-нибудь прочитать или посчитать большие числа, и сказал:

— Я ничего не знаю!

— Чего не знаешь? — удивилась учительница.

— Ничего я не знаю! — крикнул я испуганно.

— А как зовут тебя, знаешь?

В классе засмеялись.

Тогда я крикнул очень громко:

— Мою фамилию и имя я знаю, но больше я ничего не знаю!

Учительница улыбнулась и сказала:

— Сегодня я хочу с вами только познакомиться. Я не буду вас сегодня спрашивать. Сегодня я расскажу вам, что мы будем изучать и объясню, какие в школе правила. А вы расскажете мне, какая у вас семья, где вы живёте и что вы любите. Вы все ещё мало знаете, поэтому вы пришли в школу.

Тогда я смело сказал, как меня зовут. Мне было смешно, что я сначала боялся.

А сосед мой назвал имя и фамилию раньше, чем его спросили.

(по рассказу В. Голявкина, 1962)